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СрпСки Средњовековни новац 
из збирке Слободанке Стојаковић

апстракт: Нумизматички кабинет Народног музеја у Београду обогаћен је 
2019. године откупом збирке Слободанке Стојаковић, сакупљане више деце-
нија, у окиру које се истиче колекција од 251 примерка српског средњовеков-
ног новца. Реч је о бројним емисијама српског новца од првог ковања краља 
Стефана Радослава до последње емисије деспота Лазара Бранковића. У ко-
лекцији су равномерно распоређена ковања краљевског и царског периода, 
времена обласних господара и деспота. У раду је дат преглед најзначајних 
емисија са освртом на ретка ковања и посебно уникате, што ову колекци-
ју чини посебном. Прилог прати детаљан каталог, као и фотографије новца, 
чиме је ова вредна збирка доступна за даља проучавања. 
кључне речи: Србија, средњи век, новац, динар, збирка.

Крајем 2019. године нумизматичка ризница Народног музеја у Београду 
обогаћена је откупом приватне збирке Слободанке Стојаковић од 251 при-
мерка српског средњовековног новца. Изузетне историјске, научне и умет-
ничке вредности, колекција пружа слику развоја српске средњовековне држа-
ве од првих деценија 13. до средине 15. века, њеног друштвеног, културног и 
привредног успона, као и монетарне политике и ковања новца краљева и ца-
рева Немањића, обласних владара и српских деспота. 

Дуг период од пола века зналачког и систематског сакупљања допринео је 
формирању, по структури целовите збирке. Заснована на значајном броју рет-
ких, чак уникатних примерака као и бројних варијанти новчаних типова, за-
видног граверског умећа, збирка као ванредан историјски извор отвара даље 
путеве развоја српске нумизматичке науке.
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Никада у српској историји, држава којом су владали, као и новац који су 
ковали, нису имали тако устаљени ток напретка, као у време Немањиних на-
следника, краљева и царева светородне лозе. Краљевски трахеји и динари и 
царске монете репрезенти су непрекидног успона када је српско новчарство 
огласило своје постојање али и досегло највише домете. 

Новац краљевског периода у колекцији Стојаковић представљен је еми-
сијама Стефана Радослава, Стефана Драгутина, Стефана Уроша II Милутина, 
Стефана Владислава II, Стефана Уроша III Дечанског и Стефана Душана. Сви 
примерци су одлично очувани и пружају увид у бројне варијетете ковања свог 
времена (кат. бр. 1-44). 

Међу овим примерцима посебно се истичe билон трахеј (стаменон) краља 
Стефана Радослава са представама на аверсу попрсја Христа и на реверсу Бого-
родице која благосиља краља (кат. бр. 1). Реч је о једној од најређих емисија овог 
владара од које је познато свега 10 примерака међу којима се новац из збирке 
Стојаковић издваја фино обликованом плочицом и правилно отиснутим пред-
ставама. Могуће је да он потиче са простора Раса, будући да је овај билон тра-
хеј откован истим калупима аверса и реверса као и једна монета краља Стефана 
Радослава нађена приликом археолошких истраживања тврђаве Рас.1 

Динари краљевског периода истичу се својим квалитетом, као и реткошћу 
када су у питању ковања краљева Драгутина и Милутина. Реч је о емисијама 
са представом краља са отвореном круном, у хаљини, са огрлицом и са поја-
сом, који седи спреда на престолу без наслона и држи скиптар са крином у де-
сној и глоб са двоструким крстом у левој руци (кат. бр. 5 и 18-20). Претпоста-
вља се да се динари ове врсте краља Драгутина помињу у призаници Марије 
de Chau из 1281. године као динари са крстом и љиљанима - de cruce et de lilio.2 
На њиховом аверсу са леве и десне стране престола представљен је крин. Ова 
врста, као и слична ковања краља Милутина представљају ретке емисије, ко-
ване по узору на средњоевропске печате и новце.

Међу ретка ковања овог периода сврставају се динари краља Владислава II 
(кат. бр. 23-24). Они носе аверсну представу Христа на престолу, а на реверсу 
краља са отвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими који стоји окренут 
лицем. Владар у десној руци држи скиптар са крстом, а лева му почива на гру-
дима. Ове емисије су коване у Руднику према истом моделу и основици дина-
ра краља Драгутина. У два документа, једном из 1316. и другом из 1322. годи-
не ова ковања се наводе као динари de Rutnico, однoсно de Rudinico.3 

Вредан помена је и динар краља Стефана Душана са представама на авер-
су Христа, а на реверсу грба са штитом са шестокраком звездом на коме сто-
ји шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом и перијаницом окренут на-
лево. (кат. бр. 44). Слика грба која се први пут појављује на српском новцу у 
време Душанове владавине спорадично је обележила српско новчарсво све до 

1 Народни музеј Београд О. 1505/39. 
2 Иванишевић 2001, 91. 
3 Иванишевић 2001, 103. 
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деспотског периода. Ширећи свој утицај, представљала је и директан узор за 
емисију босанског краља Стјепана II Котроманића (1322-1353).4

У време када је Душаново царство било најмоћнија сила на Балкану, држа-
ва са јаком централном влашћу је озаконила ковање сопственог новца, обли-
кујући своје политичке циљеве у јасан монетарни програм (кат. бр. 45-90). Он 
се препознаје на сликама првог српског цара као византијског василевса, ње-
гових војничких победа и “богом дане” власти осведоченим на бројним еми-
сијама новца цара Стефана Душана у колекцији Стојаковић. 

По квалитету граверског умећа резања калупа, и бројности варијанти мо-
нетарног типа издвајају се Душанови „крунидбени динари“ ковани у поводу 
царског крунисања у Скопљу 1346. године, емисије са вишередним натписом, 
као и новац са представом цара на коњу (кат. бр. 47-65). Последње две емисије 
биће узор бројним каснијим ковањима српских великаша. 

Богатство иконографских представа у овом периоду допуњују динари са 
представом на аверсу Христа са нимбом који стоји у мандорли. а на реверсу 
цара и царице који између себе држе крст (кат. бр. 68-75). У питању су еми-
сије новца које су превасходно налажене на простору понтско-дунавске обла-
сти. Реч је о бројним оставама новца, као и појединачним налазима. Велики 
број динара са овог простора контрамаркиран је ради обележавања њихове 
вредности – финоће сребра. У питању су емисије новца које су ретке у срп-
ским музејским збиркама будући да потичу из налаза похрањених на просто-
рима источних делова Бугарске и Румуније.5 У којој мери су ове емисије ретке 
у нашим колекцијама најбоље говори податак да у збирци Народног музеја у 
Београду која броји нешто више од 10.000 примерака српског средњовеков-
ног новца свега 13 динара припада овим емисијама. Велики број налаза ових 
динара у понтско-дунавској области и њихов изостанак на територији српске 
државе подстакао је М. Јовановића да у каталогу „Српски средњовековни но-
вац“, ове емисије определи као имитације динара цара Душане коване на про-
стору Добруџе у време деспота Добротице.6 Ово тумачење се свакако не може 
прихватити, будући да је реч о регуларним ковањима и великом броју емисија 
цара Душана.7 На основу нових необјављених налаза из Албаније ова ковања 
би можда требало везати за ковнице из приморских области српске државе, 
на што би указивале и латиничне легенде. У прилог овог размишљања указују 
и подаци из извора у којима се помињу плаћања крстатим грошевима, у При-
морју, у царском периоду.8 Посебно је важан податак из Которског статута и 
одлуке од 28 априла 1352. године према којој су comites Sclavorum, примали го-
дишње yperperos quindecim de cruce.9 

4 Rengjeo 1959, 69, бр. 779, T. XIII. 
5 Oberländer-Târnoveanu 1992.
6 Јовановић 2012, 52-62, врсте 12.1–29: Аутор је оставио могућност да су неке од ових врста коване у 

матичним земљама.
7 Иванишевић 2001, 122-123, 129-130.
8 Динић 1952, 93-95, 102. 
9 Динић 1952, 89: Statuta et leges civitatis Cathari, Venеtiis MDCXVI, 102. 
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Овој групи емисија припада уникатан динар цара Душана из збирке Стоја-
ковић са истом представом на реверсу, док је на аверсу приказан Христ који 
седи на престолу са високим наслоном и лучно представљеним ногама пре-
стола (кат. бр. 76).10 Реч је о посебној емисији цара Душана. Додајмо да је пред-
става на реверсу блиска појединим варијантама врсте 6.19.1.11 

Међу емисијама цара Душана издваја се његов полудинар изузетне ретко-
сти и завидне очуваности са представом царевог портрета на аверсу и царе-
вим монограмом на реверсу (кат. бр. 89). Пре аквизиције овог вредног динара 
Народни музеј у Београду поседовао је један лоше очуван примерак делом из-
ломљен и пробушен на три места.12 Поред наведених примерака бележимо и 
један полудинар ове врсте у Збирци Димитријевић.13

Ковања цара Уроша представљена су са бројним издањима међу које треба 
навести његове прве емисије са аверсном представом цара Душана на коњу и 
шлема са челенком, велом, дашчицом, розетом и перијаницом на реверсу (кат. 
бр. 108-109). У знатном броју су присутни и полудинари са представама цара 
Душана и царице Јелене који су ковани у време цара Уроша (кат. бр. 91-107). 
Можемо претпоставити да највећи број ових примерака потиче из оставе са 
Косова Поља откривене 1873. године, која је потом растурена. У овом депоу 
који је до сада по свом обиму превазишао све остале налазе српског средњо-
вековног новца, бројећи између 4000 и 6000 примерака, највећи део, од преко 
50% су чиниле имобилизиране врсте са именом цара Душана коване у време 
цара Уроша.14

Распадом Душановог царства српска државност се није угасила као ни ко-
вање новца о коме сведочи значајан део колекције Стојаковић обележен мо-
нетарним издањима обласних владара и господара: краља Вукашина, кнеза 
Лазара, Вука Бранковића и кнеза Стефана Лазаревића, као и бројних српских 
великаша: Угљеше, краља Марка, Андреаша, Јована Драгаша, Андрије Гро-
пе, Николе Алтомановића, Ђурађа I Балшића и Балше III Балшића, познатих, 
само на основу малог броја сачуваних примерака (кат. бр. 123-185). 

Међу овим новцем издвајају се три врсте динара деспота Угљеше (кат. бр. 
124-126). Прве две, на аверсу имају представу цара који седи на престолу, а 
на реверсу шлема са челенком, велом, дашчицом и попрсјем које држи скип-
тар са бисерима. На првом динару је представљен цар Душан, а на другом цар 
Урош. За разлику од прве две врсте на трећој је, на аверсу представљен краљ 
Вукашин на коњу, док је на реверсу приказан двоглави орао са раширеним 
крилима који стоји окренут фронтално. Представа двоглавог орла која се у 
ово време по први пут јавља у српском новчарству, као инсигнија деспота, 
свакако је настала по угледу на Византију.15 Наведене три врсте деспота Угље-
ше са представама цара Душана, цара Уроша и краља Вукашина одсликава-

10 Јовановић 2012, 62, врста 29. 
11 Иванишевић 2001, 130.
12 Петровић 1932, 5, бр. 1; Марић 1956, 8, тип XIII, Т. XVI.13-14.
13 Димитријевић 2001, 157, врста 65, бр. 61. 
14 Иванишевић 2001, 311. 
15 Иванишевић 2001, 118.
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ју сву сложеност политичких прилика и поделе власти у Србији након смрти 
цара Душана. 

Представу краља на аверсу налазимо и на уникатном динару краља Марка 
(кат. бр. 138). Ову врсту С. Стојаковић је определила као емисију кнеза Лаза-
ра.16 Из овог периода су и ретка ковања Андреаша, неименоване краљице, Јо-
вана Драгаша, Андрије Гропе и Николе Алтомановића са представом Христа 
на аверсу и вишередним натписом на реверсу (кат. бр. 140-144). Овој групи 
треба прикључити и два динара Ђурађа I Балшића (кат. бр. 167-168) са авер-
сним приказом шлема са вратом и главом вука са исплаженим језиком. По-
себно је важно истаћи други примерак са новом легендом на аверсу и са на-
глашеном представом вука у односу на шлем. Овај примерак је искован истим 
калупом реверса као и врста 26.5, која има другачију представу - шлем са ве-
лом и са главом вука.17 Услед малог броја сачуваних примерака ковања Ђура-
ђа I Балшића тешко је дати потпунији преглед његових монетарних издања. 

Ковања кнеза Лазара и Вука Бранковића (кат. бр. 145-164 и 171-182) пред-
стављена су са бројним добро очуваним примерцима, важним сведоцима на-
ставка ковања након нестанка српског царства. Поменимо редак динар са 
представом попрсја кнеза Лазара на аверсу и шлема са два рога на реверсу 
(кат. бр. 163). Поред њега истиче се и раритетан примерак Вука Бранковића са 
представом шлемом са челенком, велом, дашчицом, розетом и перијаницом и 
штитом лево од шлема, који бележи реверсни натпис преузет са ковања кнеза 
Лазара (кат. бр. 170). 

Иако се континуитет власти Немањића очувао посредно преко кнеза Лаза-
ра, обнаву српске државе, њене новчане првреде, и велике продукције сребра 
српских рудника, посебно Новог Брда, донела је владавина деспота Стефана 
Лазаревића. Његове ретке и добро очуване емисије у колекцији Стојаковић 
су изузетно предстваљене са 42 примерака новца (кат. бр. 186-227). Његово 
новчарство се одликује бројим врстама новца, од којих су поједине коване, 
судећи према малом броју забележених примерака, у малим серијама. Вред-
не помена су бројне врсте са представама деспота, шлема или са вишередним 
натписом, као и монетарни типови са скраћеним натписом и монограмом. 
Међу ковањима овог времена истиче се јединствена имитација (?) са аверсном 
представом Христа који седи на престолу и искривљеним натписом и словом 
д у средини, на реверсу (кат. бр. 228). Овај примерак је нађен на Авали и ве-
роватно да потиче са средњовековног утврђења Жрнов.18 

У оквиру деспотског периода ковања истичу се и емисије Ђурађа Бранкови-
ћа (кат. бр. 229-250). Из првог периода његове владавине као обласног господа-
ра издваја се заједнички новац Лазара и Ђурађа Бранковића са аверсном пред-
ставом Христа на престолу и вишередним натписом на реверсу (кат. бр. 229). 
Ово ретко ковање истиче се граверски квалитетно изведеним детаљима и лепо 
резаним словима, као и добро центрираним отковом. Један примерак ове вр-

16 Стојаковић 1998, 11-13. 
17 Иванишевић 2001, 166. 
18 Стојковић 2006, 243.
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сте нађен је приликом археолошких радова на Сталаћу.19 Ту су и два динара, је-
дан са представом Ђурђевог лика, а други са приказом крина (кат. бр. 231-232). 
Из каснијег периода, када је владао као деспот настале су бројне Ђурђеве врсте 
међу којима се истичу оне коване у Смедереву, Руднику и Новом Брду (кат. бр. 
242-247), као и заједничка емисија деспота Ђурађа Бранковића и босанког кра-
ља Стефана Томаша, која је кована у Сребрници (кат. бр. 250). 

Међу најзначајнијим примерцима овог периода, као и колекције, издва-
ја се квалитетно и ретко издање динара последњег српског деспота, Лазара 
Бранковића, који представља уједно и последње ковање српске средњове-
ковне државе (кат. бр. 251). Ова емисија је кована по узору на динаре Ђура-
ђа Бранковића у Смедереву. До нас су доспели малобројни примерци ковани 
ограниченим бројем калупа, што упућује на емисију малог обима. 

Збирка Слободанке Стојаковић, прикупљана деценијама са знањем и обда-
реношћу једног истинског колекционара, одсликава на најбољи начин новчар-
ство средњовековне Србије, као и њену личност, која је ову вредну колекци-
ју понудила Народном музеју у Београду. Захваљујући разумевању посленика 
културе у првом реду Минстарства културе и информисања, ова вредна ко-
лекција је откупљена и тиме сачувана за будућа проучавања.20 

19 Ivanišević 2007, 263, br. 6
20 Ова збирка је била приказана на изложби Новац и држава, организованој у Народном музеју у Београду 

у периоду од 13. фебруара до 16 марта 2020. године. 
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каталоГ
За натписе на новцу коришћен је фонт Athena ruby развијен под окриљем центра 
Дамбертон Оукс (Dumbarton Oaks).

Стефан РадоСлав (1228-1234)
Билон трахеј

Ав. IC -XC   em|m-n|h Попрсје Христа са нимбом, у туники и колобиону, 
окренуто спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи акакију.

Рв. CΤΕφΑΝΟΣΡΙΞΟΔ‒-θυ Краљ, лево и Богородица, десно, која га бла-
госиља, стоје окренути спреда. Краљ са круном, у дивитисиону, ма-
нијаку и лоросу, десну руку наслања на груди, а у левој држи глоб с 
крстом. Богородица са нимбом носи тунику и мафорион. 
Реф. Иванишевић 1.3

  1. 4,51 г; 21 мм; O. 1521/1

Стефан дРагутин (1276-1282/1316)
динар

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. STEFAnv⸊-R|e|X-SSTEFAnv⸊ Краљ, лево и св. Стефан, десно који му 
предаје заставу, стоје окренути спреда. Краљ у плашту, хаљини и са 
крстом на прсима, у левој руци држи акакију. Св. Стефан са нимбом и 
у далматики левом руком прихвата јеванђеље. 
Реф. Иванишевић 2.1.2

   2. Ав. сигла код десне ноге ; 2,13 г; 21 мм; O. 1521/2

   3. STEFAnv⸊-R|e|X-S-STeFANV; Ав. сигла код десне ноге ; 2,19 г; 21 мм; O. 
1521/3

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. STeFAN-R-|e-|X-S-STeFAN Краљ, лево и св. Стефан, десно који му пре-
даје двоструки крст, стоје окренути спреда. Краљ у плашту, хаљини и 
са крстом на прсима, у левој руци држи акакију. Св. Стефан са ним-
бом и у далматики левом руком прихвата јеванђеље.
Реф. Иванишевић 2.2.1
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   4. 2,21 г; 20 мм; O. 1521/4

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. STe[F]A-[N]-ReX Краљ са отвореном круном, у хаљини, са огрлицом 
и са појасом седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној 
руци држи скиптар са крином, а у левој глоб са двоструким крстом.

 Реф. Иванишевић 2.3
   5. Ав. сигла крин - крин; 2,04 г; 20 мм; O. 1521/5

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. mONeTARe-GISSTeFANI Краљ у плашту и хаљини седи на престолу 
без наслона окренут спреда. У десној руци држи скиптар са крстом, а 
у левој мач положен преко крила. 
Реф. Иванишевић 2.4.1

   6. 1,71 г; 20 мм; O. 1521/6

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. CΤΕφ-nΡΧ Краљ са отвореном круном, у сакосу, манијаку и ди-
јадими стоји окренут спреда. У десној руци држи скиптар са крстом, 
а лева му почива на грудима. 
Реф. Иванишевић 2.5

   7. Ав. сигла  – R; Рв. сигла  - |; 2,05 г; 21 мм; O. 1521/7
   8. CΤΕφn-ΡΧΝ; Рв. сигла  - m; 2,16 г; 21 мм; O. 1521/8
   9. CΤΕφn-ΡΧΝ; Рв. сигла  - - 2,17 г; 21 мм; O. 1521/9

Стефан уРош II Милутин (1282-1321)
динар

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. VROSIVS-R|e|X-SSTEFAn⸊ Краљ, лево и св. Стефан, десно који му пре-
даје заставу, стоје окренути спреда. Краљ у плашту и хаљини у левој 
руци држи акакију. Св. Стефан са нимбом и у далматики левом руком 
прихвата јеванђеље.
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Реф. Иванишевић 3.1
10. 2,03 г; 20 мм; O. 1521/10
11. VROSIVS-R|e|X-SSTeFAN; 1,76 г; 20 мм; O. 1521/11

12. VROSIVS-R|e|X-SSTeFAN; 2,01 г; 20 мм; O. 1521/12

13. VROSIVS-R|e|X-SSTEFAn⸊; Ав. сигла испод левог лакта - 2,18 г; 20 мм; 
O. 1521/13

14. VROSIVS-R|e|X-SSTeFAN; Ав. сигла испод левог лакта ; 2,18 г; 21 мм; 
O. 1521/14

15. VROSIVS-R|e|X-SSTEFAn⸊; Рв. сигла  - ; 2,06 г; 20 мм; O. 1521/15

16. VROSIVS-R|e|X-SSTeFAN; Рв. сигла  -; 1,70 г; 20 мм; O. 1521/16

17. vROSIvS-R|e|X-SSTEFAn⸊; Рв. сигла - V; 1,82 г; 20 мм; O. 1521/17

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. Са леве и десне стране престола крин.

Рв. VROS-I-VS-[ReX] Краљ са отвореном круном, у хаљини, са огрлицом 
и са појасом седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној 
руци држи скиптар са крином, а у левој глоб са двоструким крстом.
Реф. Иванишевић 3.3

18. 2,15 г; 21 мм; O. 1521/18

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. Са леве и десне стране престола крин. У крацима нимба . 

Рв. mONeT-A-ReGISVROSI Краљ са отвореном круном, у хаљини, са огр-
лицом и са појасом седи на престолу без наслона окренут спреда. У 
десној руци држи скиптар са крином, а у левој глоб са двоструким 
крстом. 
Реф. Иванишевић 3.4

19. 2,02 г; 21 мм; O. 1521/19

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. IONeT-A-ReGISVROSI Краљ са отвореном круном, у хаљини, са огр-
лицом и са појасом седи на престолу без наслона окренут спреда. У 
десној руци држи скиптар са крином, а у левој глоб са крстом.
Реф. Иванишевић 3.5

20. 2,17 г; 21 мм; O. 1521/20
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Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. VROSIV-R|e|X-SSTeFANV Краљ, лево и св. Стефан, десно који му преда-
је двоструки крст, стоје окренути спреда. Краљ у плашту и хаљини у 
левој руци држи акакију. Св. Стефан са нимбом и у далматики левом 
руком прихвата јеванђеље

 Реф. Иванишевић 3.7
21. Ав. сигла T – V; Рв. сигла T – O; 1,81 г; 20 мм; O. 1521/21

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. vROSIvS-R|e|X-SSTEFAn Краљ, лево и св. Стефан, десно који му пре-
даје заставу са крстом на средини штапа, стоје окренути спреда. Краљ 
са отвореном круном, у плашту и хаљини у левој руци држи акакију. 
Св. Стефан са нимбом и у далматики левом руком прихвата јеванђеље. 

 Реф. Иванишевић 3.9
22. Ав. сигла  - , код десне ноге ; Рв. сигла - ; 1,99 г; 22 мм; O. 1521/22

Стефан владиСлав II (1316/1321-c.1325)
динар

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. -EC-ΡΧ[.] Краљ са отвореном круном, у сакосу, мани-
јаку и дијадими стоји окренут спреда. У десној руци држи скиптар са 
крстом, а лева му почива на грудима. 

 Реф. Иванишевић 4.1
23. Рв. сигла  - ; 1,98 г; 22.5 мм; O. 1521/23

24. -E-ΡΧΣv; Ав. сигла - ; 1,87 г; 21.5 мм; O. 1521/24

Стефан уРош III дечанСки (1321-1331)
динар

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. VROSIVS-R|e|X-SSTeFAN Краљ, лево и св. Стефан, десно који му преда-
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је двоструки крст, стоје окренути спреда. Краљ са отвореном круном, 
у плашту и хаљини у левој руци држи акакију. Св. Стефан са нимбом 
и у далматики левом руком прихвата јеванђеље. 

 Реф. Иванишевић 5.1
25. Ав. сигла  – B; Рв. сигла - S; 1,87 г; 20 мм; O. 1521/25

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. ΣΤΕ-nDPDШK-ΤPΕΤh Краљ са отвореном круном, у панциру 
и хаљини седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци 
држи скиптар са крстом, а у левој мач положен преко крила. 

 Реф. Иванишевић 5.2
26. Ав. сигла L - P; Рв. сигла N; 2,00 г; 22 мм; O. 1521/26

27. ΣΤΕ-nDPDШK-ΤPΕΤh; Ав. сигла L - P; Рв. сигла N; 2,03 г; 21.5 
мм; O. 1521/27

28. ΣΤΕn Ov-POШIIPΤPΕ; Рв. сигла ; 1,97 г; 22 мм; O. 1521/28

29. ΣΤΕ-n DPDШ-KPΤPΕΤh; Рв. сигла ; 2,08 г; 22 мм; O. 1521/29

30. ΣΤΕ-nOPOШIIP-ΤPΕΤh; Рв. сигла     2,08 г; 22 мм; O. 
1521/30

Стефан душан (1331-1355)
динар

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. STEFn-R|e|X-S STEFn Краљ, лево и св. Стефан, десно који му 
предаје двоструки крст, стоје окренути спреда. Краљ са отвореном 
круном, у плашту и хаљини у левој руци држи акакију. Св. Стефан са 
нимбом и у далматики левом руком прихвата јеванђеље. 

 Реф. Иванишевић 6.1
31. Ав. сигла m - | - , испод левог лакта  ; Рв. сигла -|T - P; 1,59 г; 20 

мм; O. 1521/31

32. STEFn-R|e|X-S STEP[n]; Ав. сигла P - глава; Рв. сигла P - P; 1,59 
г; 21 мм; O. 1521/32

33. STEFn-R|e|X-S STEPn; Ав. сигла глава -P, испод левог лакта  ; Рв. 
сигла P - P; 1,63 г; 20 мм; O. 1521/33
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34. STEFn-R|e|X-SSTEFn; Ав. сигла T - O, испод левог лакта  ; Рв. си-
гла T - O; 1,58 г; 20 мм; O. 1521/34

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. ΤΕn-IˁPΛ Краљ са отвореном круном, у панциру и хаљини 
седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци држи 
скиптар са крстом, а у левој мач положен преко крила.
Реф. Иванишевић 6.2

35. Ав. сигла Β - P; 2,23 г; 21.5 мм; O. 1521/35

36. Ав. сигла N - ; 1,61 г; 20 мм; O. 1521/36

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. STEF-N[ReX] Краљ са отвореном круном, у панциру и хаљини седи 
на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци држи скиптар 
са крстом, а у левој мач положен преко крила.
Реф. Иванишевић 6.3

37. Ав. сигла N - ; 1,88 г; 20 мм; O. 1521/37

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. OIT-REXTEF Шлем са челенком, дашчицом, розетом и пери-
јаницом окренут налево. 
Реф. Иванишевић 6.4.1

38. Ав. сигла N - O, испод левог лакта  ; 0,95 г; 20 мм; O. 1521/38

39. OIT-REXTEF; Ав. сигла T - P, испод левог лакта  ; 0,50 г; 19.5 
мм; O. 1521/39

40. OIT-REXTEF; Ав. сигла ; 1,34 г; 20 мм; O. 1521/40

41. OIT-REXTEF; Ав. сигла φ - R |  - , испод левог лакта  ; 1,27 
г; 20 мм; O. 1521/41

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 
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Рв. STEFnvS-DEIGRREX Шлем са челенком, дашчицом, розетом и пе-
ријаницом окренут налево.
Реф. Иванишевић 6.5.1

42. Ав. сигла крунисана глава – крунисана глава; 1,70 г; 20 мм; O. 1521/42

Ав. IC -XC Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном и балдахином окренут спреда. Десном руком благосиља, а у 
левој држи јеванђеље. 

Рв. STEFnvS-DEGRREX Шлем са челенком, дашчицом, розетом и пери-
јаницом окренут налево.
Реф. Иванишевић 6.5.2

43. Ав. сигла крунисана глава – крунисана глава; 1,44 г; 21 мм; O. 1521/43

Ав. IC -XC Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном и балдахином окренут спреда. Десном руком благосиља, а у 
левој држи јеванђеље.

Рв. STEFnvS-DEIGRREX Грб са штитом са шестокраком звездом на 
коме стоји шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом и перијани-
цом окренут налево.

 Реф. Иванишевић 6.5.3

44. 1,30 г; 21 мм; O. 1521/44

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. STIPROmA-ReXRSIe Цар са затвореном круном, у панциру и хаљини 
седи на престолу без наслона окренут спреда. Рукама држи мач поло-
жен преко крила. 

 Реф. Иванишевић 6.8.1a
45. Ав. сигла R - V; 1,27 г; 20 мм; O. 1521/45

 Реф. Иванишевић 6.8.1b

46. STIPROIO-REXRI; Ав. сигла ST-φ; Рв. сигла  - ; 1,39 г; 21 мм; O. 
1521/46

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. φ-ΖΡ   Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими 
стоји окренут спреда и крунишу га два анђела, један са леве, а други 
са десне стране. У десној руци држи скиптар са једноструким крстом, 
а у левој акакију. 

 Реф. Иванишевић 6.9
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47. 1,67 г; 21 мм; O. 1521/47
48.  Изостављен крст са скиптром; Ав. сигла  - [.], испод левог лакта  ; 

1,02 г; 18 мм; O. 1521/48

49. Ав. сигла R - V; 1,81 г; 20 мм; O. 1521/49

50. Ав. сигла V - ; 1,48 г; 20 мм; O. 1521/50

51. Ав. сигла V - , испод левог лакта  ; 1,49 г; 20.5 мм; O. 1521/51

52. Ав. сигла - O, испод левог лакта ; Рв. сигла  -; 1,44 г; 20.5 мм; O. 
1521/52

53. Ав. сигла  - S; 1,43 г; 20.5 мм; O. 1521/53

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 6.10
54. 1,30 г; 22 мм; O. 1521/54

55.  Ав. сигла N - O, испод левог ра-
мена  цвет; 1,48 г; 21 мм; O. 1521/55

56. Ав. сигла N - O, испод левог ра-
мена  цвет; 1,39 г; 21.5 мм; O. 1521/56

57. ; Ав. сигла T - S; 1,41 г; 20.5 мм; O. 
1521/57

Ав. IC -XC   Попрсје Христа са нимбом, у туники и колобиону, окренуто 
спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи акакију.

Рв. φ-ΖΡ   Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими 
окренут спреда, јаше надесно. У десној руци држи скиптар са крстом, 
а у левој акакију.

 Реф. Иванишевић 6.11.1
58. Ав. сигла N - ; Рв. сигла грана са три цвета; 1,18 г; 19.5 мм; O. 1521/58

59. Ав. сигла N - O; 1,59 г; 21 мм; O. 1521/59

60. Ав. сигла N - O; Рв. сигла ; 1,41 г; 20.5 мм; O. 1521/60

61. Ав. сигла N - [.]; Рв. сигла ; 1,56 г; 20.5 мм; O. 1521/61

62. Ав. сигла N - [.]; 1,65 г; 21.5 мм; O. 1521/62

63. Ав. сигла O - ; Рв. сигла v; 1,50 г; 20.5 мм; O. 1521/63
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64. Ав. сигла R - V; 1,21 г; 20 мм; O. 1521/64

65. Ав. сигла N - O; 1,40 г; 20.5 мм; O. 1521/65

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. []OIT-InPERSTEF Шлем са челенком, велом, дашчицом, розе-
том и перијаницом окренут налево. 

 Реф. Иванишевић 6.12.1
66. Ав. сигла S - T; Рв. сигла ; 1,06 г; 19 мм; O. 1521/66

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. STEIPAnvS-InPERΛTOR Шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом 
и перијаницом окренут налево. 

 Реф. Иванишевић 6.13
67. Ав. сигла  - B; 0,95 г; 18 мм; O. 1521/67

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. 

Рв. STPKSI-PER[.] Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда и 
држе између себе двоструки крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, 
манијаку и дијадими у десној руци држи скиптар са крстом. Царица 
са отвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими леву руку држи 
на грудима. 

 Реф. Иванишевић 6.18.2
68. Рв. сигла ; 1,25 г; 19 мм; O. 1521/68

69. STPK[SI]-PERТ; Лево и десно три тролиста; Ав. сигла T -; Рв. сигла - 
 | R -; 0,94 г; 18.5 мм; O. 1521/69

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. IPORSTF-ElIIPXE Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда 
и држе између себе крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, мани-
јаку и дијадими у десној руци држи скиптар са крстом или крином. 
Царица са отвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у левој 
руци држи скиптар са крстом или крином.

 Реф. Иванишевић 6.19.2
70. Контрамарка  ; 1,21 г; 19.5 мм; O. 1521/70

71. IPORSTF[.]-El[....]E; Контрамарка  ; 1,04 г; 18.5 мм; O. 1521/71
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72. [...]OTP[...]-IP[..]O; Ав. сигла у мандорли - ; Контрамарка  ; 0,69 г; 
19 мм; O. 1521/72

73. [....]-[..]lTSPO; Ав. сигла у мандорли - ; Контрамарка  ; 0,87 г; 16 мм; 
O. 1521/73

74. IPORSTF-ElIIPXE; Цар и царица држе руке на грудима; 1,04 г; 19.5 
мм; O. 1521/74

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. У ман-
дорли, лево и десно пет звезди.

Рв. STFIP-[....] Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда и држе 
између себе двоструки крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, ма-
нијаку и дијадими у десној руци држи скиптар са крстом. Царица са 
отвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у левој руци држи 
скиптар са крстом.

 Реф. Иванишевић 6.19.3
75. Ав. сигла |l| -||; 1,08 г; 18.5 мм; O. 1521/75

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. [..]ETEF-ImPERTOR Цар, лево и царица, десно стоје окренути 
спреда и држе између себе крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, 
манијаку и дијадими у десној руци држи скиптар са крстом. Цари-
ца са отвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у левој руци 
држи скиптар са крстом.

 Реф. Иванишевић -  ; Jovanović 2012, 62, br. 29. 
76. Ав. сигла  - B; Контрамарка  ; 0,95 г; 18 мм; O. 1521/76

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. φ-ΖΡ Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда и држе изме-
ђу себе двоструки крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку 
и дијадими у десној руци држи скиптар са крстом. Царица са отворе-
ном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у левој руци држи скиптар 
са крстом.

 Реф. Иванишевић 6.21
77. Ав. сигла N - , испод левог лакта  ; 1,14 г; 19.5 мм; O. 1521/77

78. Ав. сигла N -  , испод левог лакта  ; 1,06 г; 20 мм; O. 1521/78

79. Ав. сигла R - V; 0,98 г; 20 мм; O. 1521/79
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80. Ав. сигла S - крин; Рв. сигла T -; 1,18 г; 19 мм; O. 1521/80

81. Ав. сигла S|O - v|; 1,04 г; 18 мм; O. 1521/81

82. Ав. сигла T - ; 1,09 г; 19 мм; O. 1521/82

83. Ав. сигла V - Б, испод левог лакта  ; Рв. сигла S - V; 1,26 г; 19.5 мм; O. 
1521/83

84. Ав. сигла дрво - дрво, испод левог лакта  ; 1,23 г; 19 мм; O. 1521/84

85. Ав. сигла дрво - дрво; испод левог лакта ; 1,06 г; 19.5 мм; O. 1521/85

Ав. Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са наслоном 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. φ-ΖΡ Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда и држе изме-
ђу себе двоструки крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку 
и дијадими држи десну руку на грудима. Царица са отвореном кру-
ном, у сакосу, манијаку и дијадими држи леву руку на грудима.

 Реф. Иванишевић 6.22.2
86. 1,37 г; 20 мм; O. 1521/86

87. Ав. сигла O - V; 1,14 г; 20.5 мм; O. 1521/87

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. φ-ΖΡ Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда и држе изме-
ђу себе троструки крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку 
и дијадими држи десну руку на грудима. Царица са отвореном кру-
ном, у сакосу, манијаку и дијадими држи леву руку на грудима.

 Реф. Иванишевић 6.22.3
88. 1,46 г; 20 мм; O. 1521/88

Полудинар

Ав. +IPERATOR-STEFA Глава цара са затвореном круном окренута 
спреда.

Рв. +IPERATOR-STEFA у средини CφΖΡ
 Реф. Иванишевић 6.26
89. 0,88 г; 17 мм; O. 1521/89

динар

Ав. STRIPO-CATRE Св. Трипун са нимбом и у далматики 
стоји у мандорли окренут спреда. У десној руци држи палму, а у левој 
глоб са крстом.
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Рв. STEPvS-IPERTOR  Цар са отвореном круном, у плашту и ха-
љини седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци 
држи скиптар са крином, а у левој глоб са крстом. Са леве и десне 
стране престола налази се лављи протом.

 Реф. Иванишевић 6.30
90. Ав. сигла S - m; 1,60 г; 20.5 мм; O. 1521/90

вРеМе Стефана уРоша

динар

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. φ-ΖΡ   Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда и држе између 
себе крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими, 
десна рука прислоњена  на груди. Царица са отвореном круном, у са-
косу, манијаку и дијадими, лева рука прислоњена на груди. 

 Реф. Иванишевић 7.3
91. Рв. сигла O - ; 0,89 г; 19.5 мм; O. 1521/91

Полудинар

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље

Рв. φ-ΖΡ   Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими седи 
на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци држи скиптар 
са крстом, а у левој акакију.

 Реф. Иванишевић 7.4
92. 0,55 г; 18 мм; O. 1521/92

93. Ав. сигла код десне ноге ; 0,65 г; 17.5 мм; O. 1521/93

94. Ав. сигла код десне ноге ; 0,74 г; 18.5 мм; O. 1521/94

95. Рв. сигла - ; 0,57 г; 17.5 мм; O. 1521/95

96. Рв. сигла - ; 0,50 г; 16.5 мм; O. 1521/96

97. Рв. сигла - ; 0,50 г; 17 мм; O. 1521/97

98. Рв. сигла - ; 0,52 г; 17 мм; O. 1521/98

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље
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Рв. φ-ΖΡ   Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда и држе између 
себе двоструки крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и 
дијадими у десној руци држи скиптар са крином. Царица са отворе-
ном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у левој руци држи скиптар 
са крином.

 Реф. Иванишевић 7.5
99. Рв. сигла - ; 0,69 г; 17.5 мм; O. 1521/99

100. Цар и царица држе скиптар са крстом; Рв. сигла О - ; 0,57 г; 16.5 мм; 
O. 1521/100

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв.  Цар, лево и царица, десно седе окренути спреда и држе између себе 
скиптар са крином. Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и 
дијадими у десној руци држи скиптар са крстом. Царица са отворе-
ном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у левој руци држи скиптар 
са крстом.

 Реф. Иванишевић 7.6.4
101. Ав. сигла [.]-[.]; 0,68 г; 16.5 мм; O. 1521/101

102. Ав. сигла  - крин; 0,50 г; 16 мм; O. 1521/102

103. Ав. сигла  - крин; 0,53 г; 16.5 мм; O. 1521/103

104. Ав. сигла  - крин; 0,49 г; 16.5 мм; O. 1521/104

105. Ав. сигла [.] - [.]; 0,80 г; 17 мм; O. 1521/105

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв.  Цар, лево и царица, десно седе окренути спреда. Цар са затвореном 
круном, у сакосу, манијаку и дијадими у десној руци држи скиптар 
са крстом, а леву на грудима. Царица са отвореном круном, у сакосу, 
манијаку и дијадими у левој руци држи скиптар са крстом, а десну на 
грудима. Изнад полумесец.

 Реф. Иванишевић 7.6.5
106. Ав. сигла [.] - [.]; 0,46 г; 17.5 мм; O. 1521/106

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. φ-ΖΡ   Цар, лево и царица, десно седе окренути једно према друго-
ме. Цар са отвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у десној 
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руци држи скиптар са крстом. Царица са отвореном круном, у сакосу, 
манијаку и дијадими у левој руци држи скиптар са крстом. Изнад по-
лумесец.

 Реф. Иванишевић 7.7.4
107. Ав. сигла [.] - ; 0,41 г; 16 мм; O. 1521/107

Стефан уРош (1355-1371)
динар

Ав. φ-ΖΡ   Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими 
окренут спреда, јаше надесно. У десној руци држи скиптар са крстом, 
а у левој акакију.

Рв. vROS[I]v-[.]IROR Шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом и 
перијаницом окренут налево. 

 Реф. Иванишевић 9.1
108. Ав. сигла - ; 1,08 г; 21 мм; O. 1521/108

109. VROSI-[.]IPR; Ав. сигла - ; 1,14 г; 19.5 мм; O. 1521/109

110 φ-ΖΡ ; ZOZO-ZOZ; Шлем окренут надесно; Ав. сигла - ; 1,16 г; 
19.5 мм; O. 1521/110

Ав.  Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими седи на 
престолу без наслона окренут спреда. У десној руци држи скиптар са 
крстом, а у левој акакију. 

Рв. vROIvI-PERTOR Шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом 
и перијаницом окренут налево. 

 Реф. Иванишевић 9.7.1
111. Ав. сигла - ; 1,10 г; 19 мм; O. 1521/111
 Реф. Иванишевић 9.7.2

112.   Цар са нимбом; 1,02 г; 18.5 мм; O. 1521/112

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји на супеданеуму 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. 
Лево и десно три звезде.

Рв. ΡO|Ш-Ρ  Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда и држе 
између себе двоструки крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, ма-
нијаку и дијадими у десној руци држи скиптар са крстом. Царица са 
отвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у левој руци држи 
скиптар са бисерима.

 Реф. Иванишевић 9.10.2
113. Ав. сигла у супеданеуму  - ; 1,01 г; 20 мм; O. 1521/113
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114. 0,83 г; 20 мм; O. 1521/114

Ав. I -ZP Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими окре-
нут спреда, јаше налево. У левој руци држи скиптар са крстом, а у 
десној акакију.

Рв. OIvI-IvIOI Шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом и пери-
јаницом окренут надесно. 

 Реф. Иванишевић 9.19
115. 0,75 г; 17 мм; O. 1521/115

Ав. IC -XI ̅ Попрсје Христа са нимбом, у туники и колобиону, окренуто 
спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи акакију.

Рв. φ-ΖΡ   Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими 
окренут спреда, јаше налево. У левој руци држи скиптар са крстом, а 
у десној акакију.

 Реф. Иванишевић 9.20
116. Ав. сигла R - V; Рв. сигла R - V; 0,92 г; 17 мм; O. 1521/116

117. Ав. сигла  L - P; Рв. сигла [.] - [.]; 0,74 г; 18 мм; O. 1521/117

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. Iv[..]I-[.]R[..]IRI Шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом и 
перијаницом окренут надесно. 

 Реф. Иванишевић 9.21
118. Рв. сигла R - V; 0,69 г; 18 мм; O. 1521/118

Ав. Цар, десно и царица, лево стоје окренути спреда и држе између себе 
двоструки крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, манијаку и ди-
јадими у левој руци држи скиптар са крстом. Царица са отвореном 
круном, у сакосу, манијаку и дијадими у десној руци држи скиптар са 
крстом.

Рв. [.]vIvvI-vIvII Шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом и 
перијаницом окренут надесно.

 Реф. Иванишевић 9.22
119. Ав. сигла  - V; 0,74 г; 18 мм; O. 1521/119

120. OIOI-OIIOII; Рв. сигла  - V; 0,71 г; 18.5 мм; O. 1521/120

Ав. IC -XC  Попрсје Христа са нимбом, у туники и колобиону, окренуто 
спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. VROSI-PERT Цар, лево и царица, десно стоје окренути спреда и држе 
између себе двоструки крст. Цар са затвореном круном, у сакосу, ма-
нијаку и дијадими у десној руци држи скиптар са крстом. Царица са 
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отвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у левој руци држи 
скиптар са крстом.

 Реф. Иванишевић 9.23
121. Ав. сигла R - V; 0,84 г; 18.5 мм; O. 1521/121

Фолар

Ав. S-e-mARIA Богородица Оранта са нимбом, у туники и мафориону, 
стоји окренута спреда.

Рв. [VR]O-SI R[eX] Владар са отвореном круном, у плашту и хаљини седи 
на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци држи скиптар 
са крстом, а у левој глоб са крстом. Са леве и десне стране престола 
лав.

 Реф. Иванишевић 9.32
122. Рв. сигла L - P; 1,67 г; 19 мм; O. 1521/122

неодРеђено ковање вРеМе кРаља вукашина
динар

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји на супеданеуму 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. [.]IvECTS-lERSTv Владар, лево и владарка, десно стоје окренути 
спреда и држе између себе крст. Владар са затвореном круном, у са-
косу, манијаку и дијадими у десној руци држи скиптар са крстом. 
Владарка са отвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими у левој 
руци држи скиптар са бисерима.

 Реф. Иванишевић 50.1
123. Ав. сигла дрво – дрво, у супеданеуму   - ; 1,07 г; 19 мм; O. 1521/123

угљеша (1365-1371)
динар

Ав. φP-E  [.] Цар са нимбом и затвореном круном, у сакосу, манијаку и 
дијадими седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци 
држи скиптар са крстом, а у левој акакију.

Рв. +OITD-EPOTIO Шлем са челенком, велом, дашчицом и попр-
сјем које држи скиптар са бисерима окренут надесно. 

 Реф. Иванишевић 11.1
124. Ав. сигла испод левог лакта  ; 1,18 г; 21 мм; O. 1521/124

Ав. Ш- Цар са нимбом и затвореном круном, у сакосу, манијаку и 
дијадими седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци 
држи скиптар са крстом, а у левој акакију.
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Рв. OITD-EPOTIOШлем са челенком, велом, дашчицом и попр-
сјем које држи скиптар са бисерима окренут надесно. 

 Реф. Иванишевић 11.3
125. 1,08 г; 20 мм; O. 1521/125

Ав. I̅X ̅Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са на-
слоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеван-
ђеље. 

Рв. +OIT[]D-ESPOTIO  Двоглави орао са раширеним крилима стоји 
окренут фронтално. 

 Реф. Иванишевић 11.5
126. Ав. сигла I - ; 1,17 г; 20.5 мм; O. 1521/126

вукашин (1365-1371)
динар

Ав. KΡ-Λ Краљ са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими 
окренут спреда, јаше надесно. У десној руци држи скиптар са лабару-
мом, а у левој акакију.

Рв. VROIVSI-[...]ER[..] Шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом и гла-
вом окренут надесно. 

 Реф. Иванишевић 12.1
127. Ав. сигла ; 1,18 г; 21 мм; O. 1521/127

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв.  Вишередни натпис. 
 Реф. Иванишевић 12.5
128 ; Ав. сигла испод левог лакта ; 1,08 г; 19.5 мм; O. 1521/128

129.  ; Ав. сигла  - , испод левог 
лакта  ; 1,05 г; 20 мм; O. 1521/129

130. ; Ав. сигла Γ - O; 0,97 г; 19 мм; O. 
1521/130

131. ; Ав. сигла ; 0,92 г; 19 мм; O. 1521/131

132. ; Ав. сигла - ; 1,10 г; 20 
мм; Исти калуп реверса као бр. 133; O. 1521/132

133. Ав. сигла - ; испод левог лакта ; 0,96 г; 19.5 мм; Исти калуп реверса 
као бр. 132;  O. 1521/133
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134. ; Ав. сигла - ; 0,99 г; 18.5 мм; O. 
1521/134

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји на супеданеуму 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв.  Ав. сигла у супеданеуму   - ; 0,98 г; 
18 мм; O. 1521/136

 Реф. Иванишевић 12.7
135. Ав. сигла у супеданеуму   - ; 0,99 г; 20 мм; O. 1521/135

136.  , Ав. сигла у супеданеуму   - 
; 0,98 г; 18 мм; O. 1521/136

Ав. IC -XC  ΛvC[.]Λv[.] Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји на 
супеданеуму окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 12.9
137. Ав. сигла у супеданеуму    ; 1,16 г; 17.5 мм; O. 1521/137

МаРко (1371-1395)
динар

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. II-K Краљ са затвореном круном?, у сакосу, манијаку и дијадими 
окренут спреда, јаше налево. У левој руци држи скиптар са крстом, а 
у десној акакију

 Реф. Иванишевић 14.1
138. 1,05 г; 17.5 мм; O. 1521/138

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв.  Вишередни натпис. 
 Реф. Иванишевић 14.2
139. 1,12 г; 17.5 мм; O. 1521/139
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андРеаш (1371-1393)
динар

Ав. Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји на супеданеуму окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. Лево и 
десно три звезде. 

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 15.2
140. Ав. сигла  - , у супеданеуму   - ; 0,97 г; 16.5 мм; O. 1521/140

неиМенована кРаљица (c.1370-c.1380)
динар

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји на супеданеуму 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. 
Лево и десно три звезде.

Рв.  Вишередни натпис. 
 Реф. Иванишевић 17.3
141. Ав. сигла у супеданеуму   - ; 0,80 г; 17 мм; O. 1521/141

Јован дРагаш (1371-c.1380/5)
динар

Ав. Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са наслоном 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 18.1
142. 0,82 г; 17.5 мм; O. 1521/142

андРиЈа гРопа (c.1371-c.1378/9)
динар

Ав. Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји на супеданеуму окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. Лево и 
десно четири .

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић -; Димитријевић 2001, 295, бр. 5. 
143. 0,99 г; 17.5 мм; O. 1521/143



Весна Радић, Вујадин иВанишеВић208

никола алтоМановић (c.1367-1373)
динар

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 23.1
144. 1,12 г; 19 мм; O. 1521/144

кнез лазаР (c.1370-1389)
динар

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 24.1
145. 0,87 г; 18 мм; O. 1521/145

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји на супеданеуму 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. 
Лево и десно две звезде.

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 24.2
146. Ав. сигла V - V, у супеданеуму   - ; 0,91 г; 18.5 мм; O. 1521/146

Ав. IC -XC Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. Iˁn-E|-P Кнез са затвореном круном, у сакосу, манијаку и ди-
јадими седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци 
држи скиптар са крстом, а у левој акакију.

 Реф. Иванишевић 24.3
147. Ав. сигла N - ; 1,09 г; 20 мм; O. 1521/147

148. IˁnE -|-P; Ав. сигла - |; 1,13 г; 18.5 мм; O. 1521/148

149. Iˁn-E|-P; Ав. сигла - ; 1,11 г; 19.5 мм; O. 1521/149

150. IˁnE -|-P; Ав. сигла | - ; 1,18 г; 18 мм; O. 1521/150
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Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. IˁnEC-P Кнез са затвореном круном, у сакосу, манијаку и ди-
јадими седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци 
држи скиптар са крстом, а у левој акакију.

 Реф. Иванишевић 24.4
151. Ав. сигла - ; 0,88 г; 18.5 мм; O. 1521/151

Ав. Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са наслоном 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. IˁnE-[...] Кнез са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијади-
ми стоји испред престола окренут спреда. У десној руци држи скип-
тар са крстом, а у левој акакију. 

 Реф. Иванишевић 24.5
152. 0,74 г; 17.5 мм; O. 1521/152

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. CIˁnEC-PCE Кнез у сакосу, манијаку и дијадими стоји окре-
нут спреда. У десној руци држи скиптар са крстом, а у левој акакију. 

 Реф. Иванишевић 24.6
153. Ав. сигла - 5; 0,85 г; 17.5 мм; O. 1521/153

154. CIˁnEC-PCI; Ав. сигла - 5; 1,10 г; 18 мм; O. 1521/154

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље.

Рв. COTEl-R Кнез у хаљини и са појасом стоји окренут спреда. У 
десној руци држи скиптар са крстом, а лева му почива на појасу.

 Реф. Иванишевић 24.8
155. Рв. сигла - ; 0,59 г; 15 мм; O. 1521/155

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. COTEl-SRO Кнез у хаљини и са појасом стоји окренут спреда. У 
десној руци држи скиптар са крстом, а лева му почива на појасу.

 Реф. Иванишевић 24.10
156. 0,72 г; 15 мм; O. 1521/156

157. Рв. сигла - ; 0,58 г; 15 мм; O. 1521/157
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Ав. O[.....]-TCTCE Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у 
мандорли окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. COTEl-CRO- Кнез у сакосу, манијаку и дијадими стоји окренут 
спреда. У десној руци држи скиптар са крином, а у левој акакију?

 Реф. Иванишевић 24.12
158. 0,66 г; 15 мм; O. 1521/158

Ав. lIO[.]STOI-ITS Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у ман-
дорли окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеван-
ђеље.

Рв. COTEI-SO Кнез у сакосу, манијаку и дијадими стоји окренут 
спреда. У десној руци држи скиптар са крстом, а у левој акакију. 

 Реф. Иванишевић 24.14
159. Рв. сигла  - ; 0,69 г; 17 мм; O. 1521/159

160. [.......]-[...]OCEI; CROIC-[.]CEII; Ав. сигла  -; Рв. сигла  - ; 0,88 г; 16 
мм; O. 1521/160

161. [..]OIOII-[..]PCE; COTl- u[....]; Ав. сигла |грана - |; Рв. 
сигла  - ; 0,83 г; 16 мм; O. 1521/161

Ав. IC-XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв.  [....]- [....] Шлем са два рога окренут надесно. 
 Реф. Иванишевић 24.18?
162. Рв. сигла  -; 0,51 г; 15.5 мм; O. 1521/162

Ав. ΓOCπΟΗΝKnΕΛP Попрсје кнеза окренуто надесно.
Рв. ΓOCπΟΗΝKnΕΛPI Шлем са два рога окренут надесно. 
 Реф. Иванишевић 24.19
163. Рв. сигла  - ; 0,80 г; 17 мм; O. 1521/163

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. κ-ΛΗ  Кнез са затвореном круном, у сакосу, манијаку и дијадими 
седи на престолу без наслона окренут спреда. У десној руци држи 
скиптар са крстом, а у левој акакију.

 Реф. Иванишевић 24.22
164.  Ав. сигла R - V; 0,82 г; 17 мм; O. 1521/164
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анониМно ковање вРеМе кнеза лазаРа
динар

Ав.  - Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са на-
слоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље.

Рв. IIIΛv-I῀ Дужд, лево и св. Марко, десно који му предаје заставу, 
стоје окренути спреда. Дужд у плашту и хаљини у левој руци држи 
акакију. Св. Марко са нимбом и у далматики левом руком прихвата 
јевађеље.

 Реф. Иванишевић 25.1 вар
165. 0,91 г; 16.5 мм; Остава из Приштине; O. 1521/165. 

Ав. [...]OII – IIΛOI Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у ман-
дорли окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеван-
ђеље. Лево и десно |.

Рв. CIΛ[..]-RΝΓ Дужд клечи десно, док св. Марко стоји лево и предаје му 
заставу. Окренути су једно према другоме. Дужд у хаљини рукама 
прихвата заставу. Св. Марко са нимбом и у далматики левом руком 
прихвата јеванђеље.

 Реф. Иванишевић 25.2
166. 0,56 г; 15 мм; O. 1521/166

ђуРађ I Балшић (c.1370-1378)
динар

Ав. - G Шлем са вратом и главом вука са исплаженим језиком окренут 
надесно.

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 26.3
167. 1,10 г; 18 мм; O. 1521/167

Ав. Ν|IOC Шлем са вратом и главом вука са исплаженим језиком окренут 
надесно.

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 26.5 вар.
168. 0,69 г; 16.5 мм; O. 1521/168
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Балша III Балшић (1403-1421)
динар

Ав. SlvR-CnCIv Св. Лаврентије са нимбом и у далматики стоји у 
мандорли окренут спреда. У десној руци држи кадионицу, а у левој 
јеванђеље.

Рв. BlS- EDGOΓ Грб са штитом са лављом главом на коме стоје 
шлем са велом, круна и лавља глава окренути налево. 

 Реф. Иванишевић 29.1
169. Рв. сигла  ; 0,93 г; 20 мм; O. 1521/169

вук БРанковић (с.1375-1396)
динар

Ав. Β-Λ-[..] Шлем са челенком, велом, дашчицом, розетом и перијаницом 
окренут надесно. Лево од шлема штит са три косе траке.

Рв.  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 31.1
170. 0,81 г; 18 мм; O. 1521/170

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље.

Рв. ΒΛK[..]--[...] Св. Стефан са нимбом и у далматики стоји окренут 
спреда. У десној руци држи кадионицу, а у левој јеванђеље.

 Реф. Иванишевић 31.5
171. 0,57 г; 14.5 мм; O. 1521/171

Ав. Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са наслоном 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. vI-ΛI Господин у сакосу, манијаку и дијадими стоји окренут 
спреда. У десној руци држи скиптар са крстом, а лева му почива на 
појасу.

 Реф. Иванишевић 31.6.1
172. 0,94 г; 17 мм; Исти калуп реверса као бр. 173; O. 1521/172

173. 1,03 г; 18 мм; Исти калуп реверса као бр. 172; O. 1521/173

 Реф. Иванишевић 31.6.2  Господин у десној руци држи заставу.
174. [.]ΛI-ΛI; 0,88 г; 16.5 мм; O. 1521/174

175. [.]Λ[.]-ΛII; 0,85 г; 15.5 мм; O. 1521/175
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176. [.]I-ΛI; 0,93 г; 16 мм; O. 1521/176

177. ΛI-ΛI; 0,86 г; 16 мм; O. 1521/177

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. ΒΛ|K Натпис.
 Реф. Иванишевић 31.8
178. 0,65 г; 15 мм; O. 1521/178

Ав. Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са наслоном 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. ΒΛK|OΗ|nΡ|I Штит са три траке испод натписа.
 Реф. Иванишевић 31.14
179. 0,67 г; 15 мм; Исти калуп реверса као бр. 180; O. 1521/179

180. 0,73 г; 14 мм; Исти калуп реверса као бр. 179;  O. 1521/180

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље.

Рв. [..]II[..]ΛII[.][.]II Лав корача надесно. 
 Реф. Иванишевић 31.16
181. Ав. сигла код леве ноге ; 0,71 г; 14.5 мм; O. 1521/181

182. ΒΛII[.]EEE; Ав. сигла - ; 0,71 г; 15 мм; O. 1521/182

Јаков (c.1380-c.1395)
динар

Ав. I-  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. ΛI-ΛI Господин у сакосу, манијаку и дијадими стоји окре-
нут спреда. У десној руци држи скиптар са заставом, а лева му почива 
на појасу.

 Реф. Иванишевић 33.2
183. 0,74 г; 16 мм; O. 1521/183

184. ΛI-ΛI; 0,86 г; 16 мм; O. 1521/184

 Реф. Иванишевић 33.2. вар. Господин у десној руци држи скиптар са 
крстом.
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185. ΛI-ΛI; 0,76 г; 15.5 мм; O. 1521/185

Стефан лазаРевић (1389-1427)

динар

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. COTS-TEFA Кнез у хаљини и са појасом стоји окренут спреда. У де-
сној руци држи скиптар са лабарумом, а лева му почива на појасу. 

 Реф. Иванишевић 42.3
186. Рв. сигла - ; 0,25 г; 13 мм; O. 1521/186

Ав. +IEvC[....]v[..] Глава Христа са нимбом окренута спреда.
Рв. COT[...]-TEF Кнез у хаљини и са појасом стоји окренут спреда. У 

десној руци држи скиптар са лабарумом, а лева му почива на појасу.
 Реф. Иванишевић 42.6
187. Рв. сигла - ; 0,44 г; 13.5 мм; O. 1521/187

Ав. +[...]SCRISTSP[.] Глава Христа са нимбом окренута спреда.
Рв. [..]TETEF[..] Шлем са два рога окренут налево. 
 Реф. Иванишевић 42.10
188. 0,50 г; 16 мм; O. 1521/188

Ав. [..]-[.]E Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље.

Рв. COS-E[..] Шлем са два рога окренут налево. 
 Реф. Иванишевић 42.12
189. Рв. сигла  |; 0,43 г; 13 мм; O. 1521/189

190. [.]EO-O[.]; [..]C-O[..]; 0,35 г; 14 мм; O. 1521/190

191. [..]-[...]; SO-[..]; Рв. сигла  |; 0,37 г; 14 мм; O. 1521/191

Ав. e-E|[.]-X Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. OE-OE Арханђел Гаврило са нимбом и у хаљини стоји окренут 
налево. У десној руци држи грану са крином, а лева му почива на по-
јасу.

 Реф. Иванишевић 42.14
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192. 0,49 г; 14 мм; O. 1521/192

Ав. ΕΣπ[....]φn Крст.
Рв. Двоглави орао са раширеним крилима стоји окренут фронтално.
 Реф. Иванишевић 42.17
193. 0,28 г; 14 мм; O. 1521/193

194. [..]ΣπΟΤΣΤΕ[..]; 0,29 г; 14 мм; O. 1521/194

195. ΕΣπΟΤΣΤΕφ; 0,40 г; 13 мм; O. 1521/195

196. ΕΣπΟΤΣΤΕφ; 0,31 г; 13.5 мм; O. 1521/196

Ав. [.] - [.] Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. 

Рв. Двоглави орао са раширеним крилима стоји окренут фронтално.
 Реф. Иванишевић 42.18
197. 0,30 г; 14 мм; O. 1521/197

198. [.]-X; 0,39 г; 13 мм; O. 1521/198

199. [.]-X; 0,39 г; 14 мм; O. 1521/199

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. [....]-Τ Грб са штитом са двоглавим орлом са раширеним крилима 
окренут фронтално, на коме стоји шлем са два рога окренут надесно. 

 Реф. Иванишевић 42.19
200. 0,43 г; 14.5 мм; O. 1521/200

201. EC-πΤ; 0,34 г; 14.5 мм; O. 1521/201

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. ECπOΤ-CTEφn Деспот у хаљини и са појасом стоји окренут спре-
да. У десној руци држи скиптар са лабарумом, а у левој скиптар са 
крином. 

 Реф. Иванишевић 42.20
202. Ав. сигла  - ; Рв. сигла  - ; 0,98 г; 18 мм; O. 1521/202

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. ECπOΤC-TEφ- Деспот у хаљини и са појасом стоји окренут 
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спреда. У десној руци држи скиптар са двоструким крстом, а лева му 
почива на појасу.

 Реф. Иванишевић 42.21
203. Рв. сигла - Γ; 1,20 г; 20.5 мм; O. 1521/203

Ав. IC-XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. [....]ECπ-OΤCTEφI Деспот у хаљини и са појасом стоји окренут спре-
да. У десној руци држи усправљен мач, а лева му почива на појасу. 

 Реф. Иванишевић 42.22
204. Рв. сигла - ; 1,14 г; 18.5 мм; O. 1521/204

Ав. [......]-hΣΤΟΣ Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандор-
ли окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђе-
ље.

Рв. II[..]EC[.]-OΤCT[.]φΛ Деспот у хаљини и са појасом седи на престолу 
без наслона окренут спреда. У десној руци држи скиптар са крином?, 
а лева му почива на појасу.

 Реф. Иванишевић 42.27
205. 0,60 г; 18 мм; O. 1521/205

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји окренут спреда. 
Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. Лево и десно |.

Рв. ECπOΤ-CTEφn Деспот у хаљини и са појасом седи на престолу без 
наслона окренут спреда. У десној руци држи скиптар са лабарумом, а 
лева му почива на појасу.

 Реф. Иванишевић 42.28
206. 0,97 г; 18 мм; O. 1521/206

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље.

Рв. ΓE-CπOΤ Деспот у хаљини и са појасом седи на престолу без на-
слона окренут спреда. Рукама држи мач положен преко крила. 

 Реф. Иванишевић 42.29
207. 1,14 г; 17.5 мм; O. 1521/207

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље.

Рв. Γ- Деспот у хаљини и са појасом стоји окренут спреда. У десној 
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руци држи скиптар са крином, а лева му почива на појасу.
 Реф. Иванишевић 42.31
208. 1,18 г; 18.5 мм; O. 1521/208

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. ΓECπO-[....] У средини   
 Реф. Иванишевић 42.33
209. 1,06 г; 17.5 мм; O. 1521/209

Ав. C -  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окренут 
спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. Лево и де-
сно крин. 

Рв. ECπOΤCTEφI Двоглави орао са раширеним крилима стоји окре-
нут фронтално.

 Реф. Иванишевић 42.35
210. 1,26 г; 17.5 мм; O. 1521/210

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље.

Рв. [....]-ΤCTEφn[..] Шлем са два рога окренут налево. 
 Реф. Иванишевић 42.36
211. Ав. сигла  -; Рв. сигла |- ; 0,89 г; 18 мм; O. 1521/211

Ав. IC -XC  Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. 

Рв.  [.]nEIIOΤCTEφ[..] Шлем са два рога окренут надесно. 
 Реф. Иванишевић 42.38
212. Рв. сигла - ; 0,72 г; 19 мм; O. 1521/212

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. BX |БΓn|ECπOΤC|TEφ Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 42.41
213. 1,16 г; 18 мм; O. 1521/213

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окре-
нут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. У ман-
дорли, лево и десно три .

Рв. BX|БECπ|OΤCTE|φn  Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 42.42
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214. 1,00 г; 19 мм; O. 1521/214
215. 1,12 г; 19 мм; O. 1521/215

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. 

Рв. Γn |ECπO|ΤCTEφ|n Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 42.43.2
216. У мандорли, лево и десно ; 1,21 г; 19 мм; O. 1521/216

217. [...]|ECπ|[.]|ΤCTEφ|n; 1,21 г; 18.5 мм; O. 1521/217

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. EC|πOT Натпис. Лево и десно четири .
 Реф. Иванишевић 42.45
218. 1,17 г; 17.5 мм; O. 1521/218

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. -E|π-OT Крст.
 Реф. Иванишевић 42.46
219. 1,20 г; 17.5 мм; O. 1521/219

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. У 
мандорли, лево и десно .

Рв. nOB|ЦEKΓ|nEC|πOΤ Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 42.47
220. 1,08 г; 17.5 мм; O. 1521/220

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. 

Рв. EC|πOTC|ΤEφ|n Натпис. Лево и десно три 
 Реф. Иванишевић 42.48
221. Ав. сигла  - ; 1,22 г; 18 мм; O. 1521/221

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље. Престо украшен криновима.

Рв. E|CπO|Τ Натпис. Лево и десно |крин|
 Реф. Иванишевић 42.49
222. 1,20 г; 16.5 мм; O. 1521/222
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223. 1,04 г; 18.5 мм; O. 1521/223

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. TπΣ Унутра e-, горе лево S. Монограм.
 Реф. Иванишевић 42.50
224. 1,16 г; 19 мм; O. 1521/224

Ав. Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окренут 
спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље. Лево и де-
сно три крина. 

Рв. π|Τ Лево и десно крин  крин 
 Реф. Иванишевић 42.51
225. 0,98 г; 18 мм; O. 1521/225

Ав. Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли окренут 
спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. Ρπ|πTБ. Лево и десно 
 Реф. Иванишевић 42.52
226. 1,10 г; 18 мм; O. 1521/226

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље. Престо украшен криновима.

Рв. IΓ|T|II| Натпис. Горе и доле два крина.
 Реф. Иванишевић 42.54
227. 0,93 г; 18 мм; O. 1521/227

иМитациЈа вРеМе Стефана лазаРевића

динар

Ав. [..] [..]  Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу са 
наслоном окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи 
јеванђеље. 

Рв. hhv-[.]h  у средини. 
 Реф. Иванишевић -; Јовановић 2012, 218, br. 71.
228. Ав. сигла L - R; 0,78 г; 16.5 мм; O. 1521/228;  Место налаза: Авала (Стој-

ковић 2006, 243).
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лазаР и ђуРађ БРанковићи (c.1402-1410)
динар

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље.

Рв. ΓΝ |ΓΙΟΡΓ|ΗΛ|Ρ Вишередни натпис.
 Реф. Иванишевић 44.1
229. 0,90 г; 18 мм; O. 1521/229

ђуРађ БРанковић (c.1402-1456)
динар

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. ΓΟΣπΟΗΝΓΙΟΓ Лав корача налево.
 Реф. Иванишевић 45.2
230. 0,90 г; 15.5 мм; O. 1521/230

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. ΓΟ|P|ΓIC -XC Глава господина окренута спреда. Около .
 Реф. Иванишевић 45.4
231. 1,00 г; 17 мм; O. 1521/231

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, стоји у мандорли 
окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи јеванђеље.

Рв. ΓΟΣπΟΗΝ[.....]P Крин. Лево и десно .
 Реф. Иванишевић 45.6
232. 0,98 г; 17.5 мм; O. 1521/232

Ав. Γn|ΕΣπΟ|ΤΓΙΟΡ|ΓΛ Вишередни натпис.
Рв. Лав корача налево. Около четири .
 Реф. Иванишевић 45.8
233. 1,09 г; 18.5 мм; O. 1521/233

234. Γn|ΕΣπΟ|[Τ]ΓΙΟ[Ρ]|Γ; 1,02 г; 17 мм; O. 1521/234

Ав. IC -XC   Христ са нимбом, у туники и колобиону, седи на престолу без 
наслона окренут спреда. Десном руком благосиља, а у левој држи је-
ванђеље.
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Рв. ΓnΕΣπΟ[Τ]ΓΙΟΡlΓ Лав корача налево. Лево .
 Реф. Иванишевић 45.10
235. 0,74 г; 17 мм; O. 1521/235

Ав. ΓInΕπΟΤI У средини монограм  ΓΟΡΓ
Рв. Лав корача налево. Около венац и осам  
 Реф. Иванишевић 45.12
236. 0,65 г; 16.5 мм; O. 1521/236

Ав. Γn |ΕΣπΟ|ΤΓ Вишередни натпис.
Рв. Лав корача налево. Около четири крина и три .
 Реф. Иванишевић 45.20
237. 0,94 г; 14.5 мм; O. 1521/237 
238. Γn |ΕΣπΟ|ΤΓ; Около четири крина; 1,25 г; 15 мм; O. 1521/238

239. Γn |ΕΣπΟ|ΤΓ; 1,08 г; 16 мм; O. 1521/239

240. Γn |ΕΣπΟ|ΤΓ; 0,94 г; 13.5 мм; O. 1521/240

241. Γn |ΕΣπΟ|ΤΓ; 0,79 г; 13.5 мм; O. 1521/241

Ав. ΕΣπΟΤ-ΓIΟΡΓ Деспот са отвореном круном, у плашту, панциру, 
хаљини и са појасом седи на престолу без наслона окренут спреда. У 
десној руци држи усправљен мач, а у левој глоб са крстом.

Рв. -m--D-B-Ο Лав корача налево.
 Реф. Иванишевић 45.23
242. 0,99 г; 14 мм; O. 1521/242

Ав. ΕΣπΟΤ-ΓIΟΡΓДеспот са отвореном круном, у плашту, панциру, 
хаљини и са појасом стоји окренут спреда. У десној руци држи успра-
вљен мач, а у левој глоб са крстом.

Рв. -m--D-B Ο-- Лав корача налево. 
 Реф. Иванишевић 45.24
243. 1,12 г; 13.5 мм; O. 1521/243

244. Σ-Μ-[P]-Β-Ο; 0,70 г; 13.5 мм; O. 1521/244

Ав. Γn Ε|ΣπΟΤ[]| ΓIΟΡΓ[] Вишередни натпис.
Рв. ΣΜΕΕ-Ρ-Ε-Β-Ο Лав корача налево.
 Реф. Иванишевић 45.25
245. 1,11 г; 14.5 мм; O. 1521/245
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Ав. ΕΣπΟΤ-ΓIΟΡΓ Деспот са отвореном круном, у плашту, панциру, 
хаљини и са појасом седи на престолу без наслона окренут спреда. У 
десној руци држи усправљен мач, а у левој глоб са крстом.

Рв. P---h-K- Лав корача налево.
 Реф. Иванишевић 45.29
246. 1,08 г; 14.5 мм; O. 1521/246

Ав. ΕΣπΟΤ-ΓIΟΡΓ Деспот са отвореном круном, у плашту, панциру, 
хаљини и са појасом седи на престолу без наслона окренут спреда. У 
десној руци држи усправљен мач, а у левој глоб са крстом.

Рв. -V-Б-P- Лав корача налево.
 Реф. Иванишевић 45.31
247. 0,99 г; 13 мм; O. 1521/247

Ав.  |Ε|Σ|π|Ο|Τ Монограм. Около , кринови и .
Рв. 𐆄 -ΡΓ Монограм. Около, кринови и .
 Реф. Иванишевић 45.33
248. 0,84 г; 11 мм; O. 1521/248

Ав.  |Ε|Σ|π|Ο|Τ Монограм. Около, кринови и . 
Рв. 𐆄  -ΡΓ Монограм. Изнад глава деспота са отвореном круном окренута 

спреда. Около , кринови и .
 Реф. Иванишевић 45.34
249. 0,88 г; 12 мм; O. 1521/249

ђуРађ БРанковић и Стефан тоМаш  (1446-1448)
динар

Ав. ΕΣπΟΤ-ΓIΟΡΓ Лав корача налево.
Рв. [DGSTO]EREXBOSnE Љиљанова круна. Испод P
 Реф. Иванишевић 46.1
250. 1,05 г; 18 мм; O. 1521/250

лазаР БРанковић (1456-1458)
динар

Ав. ΕΣπΟΤ-ΛPДеспот са отвореном круном, у плашту, панци-
ру, хаљини и са појасом седи на престолу без наслона окренут спреда. 
У десној руци држи усправљен мач, а у левој глоб са крстом.
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Рв. KрунаΣΜΕ-ΕΡΕΒ-Ο Лав корача налево. 
 Реф. Иванишевић 48.1
251. 0,99 г; 14.5 мм; O. 1521/251
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SeRbIan medIeVal coInS fRom the collectIon of 
Slobodanka StojakoVIć

SuMMary

The numismatic cabinet of the National Museum in Belgrade was enriched in 2019 with 
the acquisition of the collection of Slobodanka Stojaković, which has been assembled over 
several decades and contains 251 Serbian medieval coins. It includes numerous issues, from 
the first coin of King Stefan Radoslav to the last dinar of the despot Lazar Branković. The 
coins from the royal and imperial periods as well as from the times of regional lords and des-
pots are equally distributed. The article gives an overview of the most important coins with 
a commentary on rare issues and especially unique coins, which makes this collection ex-
ceptional. The article is accompanied by a detailed catalogue, as well as photographs of each 
specimen, which makes this valuable collection available for further studies.

Key words: Serbia, Middle Ages, Coins, Dinar, Collection
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